

MINDSZENTI LAP

Megjelen
minden vasárnap.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS IRODALMI HETILAP.

Kéziratok
nem adatnak vissza

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . . . 4 korona | Negyed évre . . . 1 korona
Fél évre 2 korona | Egyes példány ára 8 fillér.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
OLOSKAI HORVÁTH ANTAL

HIRDETÉSEKET

a kiadóhivatal mérsékelt árszabás szerint közöl.
Nyílttér garmond soronként 60 fillér.

Szerencse-foltozás.

Szerencsét keresi, hajszolja minden halandó. Kiki a maga módja szerint, de nem egyenlő sikerrel. Vannak, kiknek a sors már születésükkor kincseket rak bölcsőjükbe és ha ez még ugyan egymaga nem kész boldogság, de mégis oly szerencse, mely a legtöbb esetben megveti a boldogság alapját. Mások, szegényen születve, munkával, szorgalommal, kitarással, leleményességgel és takarékossgal egyengetik a szerencse útját, hogy könnyebben hozzájuk férhessen.

De ezeknél mennyivel nagyobb a hirtelen szerencsére áhítozók száma!

Minden szegény ember szívében van egy külön kamara, melyben rejtegetve tartja a gazdagság vágyát és reményét. Mondanunk sem kell, hogy elenyésző csekély kivétellel mind hiú e remény és vágy. Csalogató, hivatató délibáb, mely soha testet nem ölt. És mégis, az anyagiasságban rejlő poétikának nincsen szebb költeménye, a tettvágnak nincsen hatalmasabb ösztöklője, a gondokra vigaszt nyújtani nincsen jobb szer, mint az a gondolat, hogy hirtelen — de sohasem váratlanul — vagyoni gyarapodást lehessen elérni.

De a szegény embert még az ág is huzza. Ártatlan örömet leselkedő üzerek kihasználják. Betörnek még a szív kamrájába is, hogy fosztogathassanak. Megfizettetik vele a reményt, sarcot szednek óhajaitól és elszedik filléreiket, hogy a

szerencse álnokságát így piszkos hasznukra fordítsák. De ez a lelketlenség nem elég nekik. Az ekként kiszipolyozott összegeket keveslik. Ugy találják, hogy a szerencse még mindig ad, mint amennyi az ő telhetetlenségüknek kedves, fogják tehát magukat, s toldozzák-foldozzák a szerencsét, úgy hogy a férceléstől tönkresilányított szerencse senkinek ne használhasson, csak nekik.

Lehetetlen, hogy az itt elmondottakból az olvasó maga nem jött volna rá arra, hogy a szerencse témájának fejtegetésénél az osztálysorsjátéknak nevezett apró kis játék lebeg szemünk előtt.

Az osztálysorsjáték maga bizony édeskevés nyerési esélyt nyújt, ha csak azt nem akarjuk szerencsének tartani, hogy a sorsjegyek számának felére azoknak árát visszafizetik. Ez oly szegényes szerencse, melyre bizonyára senkisésem áhítozik.

A játékosok fele része biztosan elveszti tétjét, mivel — szemben a nyermények — dacára a nagy reklámdobbal hirdett „szerencsés esetben egy millió korona“ neveléses, soha meg nem valószínű hitegetésnek — csak arra jók, hogy az osztálysorsjáték temérdek nyereségét palástolják.

A játékos nyerési esélye szinte semmi, s csodálni való, hogy ilyen hárdjátékot megengednek és hogy még mindig akadnak, kik nem a tisztas munká, hanem ezen a réven akarnak vagyonhoz jutni.

Az engedélyezést legfeljebb azzal lehet mentegetni, hogy az osztálysorsjáték a kis lutrit váltotta fel. A legkomiszabb fosztogatás helyébe tehát csak igen nagy fosztogatás jött. A játékban való részvételre pedig csak azt a magyarázatot lehet elfogadni, hogy sokan szeretik, ha megcsalják őket.

Bármily kicsi is legyen a remény, ha nem lehet kétségtelenül bebizonyítani, hogy százezer eset közül egyetlen egyszer sem válik be, mindig akad hívókra, noha az illetők százszor is csalódnak.

Bárha tehát maga az üzlet, melyet e sorsjátékkal folytatnak, erkölcsi szempontból alapos kifogás alá esik, nem átkodnak az azzal foglalkozók a lebonyolításnál is visszaéléseket elkövetni.

Az utóbbi időben a hatodik, utolsó, huzások után, melyeknél a nagyobb nyerményeket sorsolják ki, mindig újból és újból kellett hallanunk, hogy az elárúsítók, mindenféle ürügy alatt, megtagadták a nyermények kifizetését. Sok ilyen esetről hallott a közönség, de még számosabbak azok az esetek, amikor az elárúsító a „szerencsés“ nyerővel megalkudott, természetesen sokkal kevesebbet fizetvén, mint amennyi járt volna.

Ha tehát a szerencse kedvez az osztálysorsjátéknál, akkor még egyszer próbára kell tenni a szerencsét, hogy pénzt lehessen tőle kapni. Az első szerencsééhez hozzá kell járulnia annak a második szerencsének, hogy a nyerményből valamit tényleg ki is fizessenek.

A Mindszenti Takarékpénztár ajánlja ügyfeleinek és a n. é. közönségnek

■ mérsékelt kamatláb mellett nyújtott váltó-, kötvény-, ■

jelzálog- és hosszú lejáratú törlesztéses kölcsöneit

Betáblázásoknál adós semmiféle bélyegilletéket vagy más költséget nem fizet. ■ Az igazgatóság. ■

TARCA.

Házaló vőlegény.

Béliárd így szólott magában: „Harminc éves koromban meg fogok nőszülni“. Legényember-sorban élt addig az ideig. Élte világát, szeretőket tartott. Elhagyta őket, vagy azok adtak ki ő rajta és amint harminc éves lett, Béliárd ép ugy nem volt nő, akárcsak én magam.

De ura volt a szavának. Azt mondta, hogy megnősül. Hát meg is nősült. Özvegy asszonyt, fiatal özvegyet akart — huszonhat éveset legfőlebb, gyermektelent — mert hát az özvegy asszonyok . . . Elvégre meg voltak neki az eszméi ebben a dologban, melyeket nem igen könnyű így újságban kifejezni . . .

Legényembereknek írom ezt a történetet, akik ráuntak a nőtlen életre. Házassági recept ez, mely telér bármely másikkal.

Az nap, hogy a naptárja eszébe juttatta, hogy harminc esztendő, Béliárd magára öltötte legújabb ruháját, világos keztyűt húzott s a Saint-Honoré városrészebe vitte magát. Itt szemügyre vette a házakat. A komoly polgári kül-sőjükbe aztán ellátogatott, mindenütt egyenesen a házmesterhez, kihez eme szavakat intézte:

— Nem lakik itt egy nagyon fiatal urinő, ki elvesztette a férjét két évvel legfeljebb ezelőtt és akit Pierrinnek, Perronnak vagy Pieronnak hívnak . . . nem tudom már pontosan a nevét. Végig kérdezgetett ily módon egy sereg házmestert minden siker nélkül, míg végre egy értelmes emberre bukkant, ki ezt mondta neki:

— De igen, uram, de igen. Itt lakik a harmadik emeleten, Dufourné asszony . . . Balra az első ajtó.

Béliárd jó borralalót nyomott az ember markába a szellemessége miatt és rohant fel Dufourné asszonyhoz. Beküldte neki a névjegyet azzal az üzenettel, hogy roppant fontos ügyben

kér meghallgatást. Fogadták őt és bevezették egy pompás kis szalonba.

A butorzat jó izlésre vallott. A cselédség stílusos volt: a kaland jól rajzolódott.

Egy ajtó nyílt meg, egy ajtószőnyeg húzó-dott félre és Béliárd a legimádásra méltóbb kis szőke asszonykát látta maga előtt, aminő csak elképzelhető. Üde, rózsás arca, csókos szája, bámulatos fogai s a legszelidebb kifejezésű fekete szemei voltak. Béliárd olyan boldog volt láttára, hogy örült kedve támadt karjaiba kapni és összevissza csókolni őt. De türtőztette magát.

— Mit kíván, uram? — kérdezte tőle Dufourné.

— Asszonyom, felelte Béliárd, a dolog sokkal nehezebben mondható el, semmint képzeltem. Bizonyos időbe kerül.

— Tessék helyet foglalni, uram, és lássuk miről van szó.

Dufourné rögtön felismerte, hogy nem holmi házalóval van dolga.

Kinek van kedve osztályosjátékot venni? Akinek van, az megérdemli a sorsát. Megérdemli, hogy kiszipolyozzák, de ne panaszkodják, ha nem nyer, vagy ha nyer, pénz helyett bosszúságot szerez magának.

Mikor kedvez majd ennek az országnak az az igazi szerencse, hogy népe a józan gondolkodás útjára fog térni és ajtót fog mutatni az olyan üzereknek, akik a zsirján hiznak?

Dr. BOROS JAKAB.

Ujra sirámra nyílik az ajkunk.
Könnyeket ejtünk májusi fényben.
Egy igaz ember tért pihenőre...
Csekélyke vigasz, nem segít rajtunk,
Hogy „Jakab öcsénk“ — fönt van az égben.

Szegvár községnek közel 30 esztendőn át volt főorvosa: Boros Jakab doktor, sorvasztó, hosszas betegség után, múlt hónap 30-án, 57 éves korában elhalálozott. — Közéleti zajtalan munkásságának nagy érdemeit Szegvár község képviselőtestülete hivatott igazában méltányolni. Magunk részéről őszintén fáljaljuk elhunytában egy rendkívül szerény, becsületos, nagytudományú és igazán közkedvelt jóbarátunknak korai elválását s emlékéért kegyelettel meg fogjuk őrizni. Temetése e hó 2-án ment végbe, nagy részvét mellett.

Ujdonságok.

— **Munkásházák átvétele.** A Mindszenti épített munkásházákat e hó 2-án, 3-án és 4-én vette át a megyei munkásházépitő bizottság által kiküldött szűkebb bizottság. Nevezetesen: Alf Miksa műszaki tanácsos, Csérgő Károly dr. tb. főjegyző és a mindszenti házépitő bizottság tagjai. Házról-házra járt a bizottság, kikérdezte a tulajdonosokat a netaláni hiányok felől, azokat jegyzékbe vette s a jelenvolt vállalkozókat legott utasította a pótlások sürgős eszközzésére. A hiányok az építkezés tömegéhez,

— Asszonyom, kezdte a fiatal ember, én harminc éves vagyok, árva s a nevem Béliárd. A szüleim 25 000 frank évjáradékot hagytak rám. Nem csinállok semmit és semmivel nem növeltem, semmivel sem csonkítottam meg a jövedelmemet. Sem jól, sem rosszul nem viseltem magamat. Láthatja, hogy nem vagyok sem rut, sem szép fiu. Az egészségem jó és a természetem szintén. Feltettem magamban, hogy harminc éves koromban nőül veszek egy özvegyet. Nem volt egy sem a kezem ügyében. Kerestem egyet: megtaláltam magácskát és ennéi maradok. Hajlandó-e megtisztelni a kezével?

Dufourné nevetésre fogta a dolgot.

— Nagyon eredeti gondolat öntől. Ön komoly embernek látszik eljárásának minden fantasztikus volta dacára is. Különben mi nők csak kedvesek lehetünk olyan ember irányában, ki házasságot kínál nekünk és ha visszautasítjuk őt, ezt bizonyos formák közt kell tennünk.

— És miért utasítana engemet vissza?

— Még nem tudom, hogy mit tesztek; de mielőtt tovább mennék, társalgásunk pozitív menete megengedi, hogy egész őszintén beszéljek önnek. Annyi a kockázat minden házasságban, hogy én nem akarok kitéve lenni semmi meglepetésnek. Nem adnám beleegyezésemet ilyen fontos dologba anélkül, hogy végtelenül óvatos ne lennék.

— Legyen, asszonyom, kérdezzen ki, mint ahogy viszont én is ki fogom magát kérdezni.

— Én gazdagabb vagyok, mint ön, az én jövedelmem körülbelül negyvenezer frank. Átadom önnek az ügyvédem lakcímét, ki részletesen el fogja önnek mondani, hogy mim van.

— És én átadom magának a bankárom lakcímét, hogy ugyanazt tegye.

az építés gyors tempóban volt végrehajtásához képest nem is oly nagyszámúak. Aránylag jelentéktelenek s olyanok, amilyenek ritkán kerülhetnek el. A felépült házak száma: 152. Hogy szükség volt rájuk, mi sem bizonyítja jobban, minthogy minden egyes házban elég számos tagu család volt található. A bizottság elismerésének adott kifejezést a minden háznál uralkodott rend és tisztaság fölött. Valóban öröm volt látni, mint igyekezett valamennyi fölhasználni portájának utolsó kvadrátját. Amiből meggyőződhetett a bizottság, hogy népünknek van fogékonysága a kerti gazdálkodás iránt. Űzi azt szeretettel, ha van hol üznie. Valamint hogy szívesen elbábrál egész családját a baromfiakkal, malacokkal, no meg a borjacskákkal is, ha van ólba, istállóba való, s ha van otthonuk, ahol a kilakoltatástól nem kell félniük. Irigylés tárgyai mai napon a munkásháztelep lakói s ha ma újabb 100 telket osztana a megye, bizonyára mindre akadna vállalkozó. A mostani fölvétel alapján ejtik meg a leszámolást mindegyik háztulajdonossal, melynek alapján lesz megállapítva mindenkinek az évenként fizetendő törlesztési pénzüsszeg.

— **Kádár Szilveszter** pápai kamarás, volt mindszenti plébánosnak földi maradványait szerető családja e hó 4-én délután koszorúktól és virágerdőtől borítva szállította el községünkbe Kunszentmártonba, hol pénteken reggel, szertartás végezte után átadták a szülőföldnek.

— **Vizsgák sorrendje.** A csütörtöki gondnoksági ülésben lett megállapítva az állami elemi népiskolák évváró vizsgálatának sorrendje, melyet lapunk jövő számában közölni fogunk.

— **Községi közgyűlés** volt e hó 4-én. Kevés tárgya lévén, hamarosan le lettek tárgyalva. A Szent-István-utcai ártézi víz levezető csatorna ügyében elfogadta a bizottság jelentését, t. i. hogy a kérdés a Ferenc József-utca kinyitására lesz megoldandó. Lőrinc Balázsra a javadalmi bizottság holmi fogyasztási adó iránti kihágásért 20 korona bírságot rótt ki. Lőrinc azt ki is fizette. De a képviselőtestülethez beadott kérvényében visszautaltatni kérte. A kellemetlen tartalmú ügyben a képviselőtestület tagjai tartózkodón viselkedtek. A tanács nem javasolta a visszautalást. Felmerült ellenindítványra a közgyűlés néhány szavazattal vissza utalta a bírságot, mert a többi nem akart ellene

— Épen ezt akartam öntől kérni... És most térjünk át egy rendkívül fontos dologra... Voltak önnek komoly viszonyai? — a szeszélyeseket tudni sem akarom.

— Igen, asszonyom.

— És hány?

— Kettő.

— Véglegesen szakított az utolsóval?

— Véglegesen.

— Ezt szeretem... Különben e tárgyban másrészt fogom magamat tájékoztatni.

Dufourné elhallgatott egy pillanatra s tetőtől talpig végig mérte a fiatal embert.

— Most pedig, mondta, gyónja meg nekem a tiszta igazságot s magyarázza meg nekem az eljárásának az okát.

— Ez a legegyszerűbb dolog a világon, felelte Béliárd. Akik valamely árucikket el akarnak adni, ajtóról ajtóra járnak. „Friss tejet! kosarat, gyümölcsöt!“ kiáltozzák a házalók. Én egyszerűen ezt kiáltom: „Ki akar szívet, szívet, ki akar!“

És mert Dufourné mosolygott, Béliárd kedélyesen folytatta:

— Jegyezze meg asszonyom, hogy van a világon nagyon sok férfi, ki nem nőszül a bálóktól, családi estélyektől való iszonyatból. Itt minden megváltozik. Én magam jelentkezem. Kifejtem nézeteimet a házasságról, megadom a kellő felvilágosításokat pénzügyi viszonyaimról, ami utólagosan ellenőrizhető. Így nem vádolhatnak aztán, hogy rászedtem valakit.

— Igaza van, szakította félbe a kis özvegy. Az eljárás kissé brutális, de meg van neki a jó oldala. Megfontolom a dolgot és minden le-

szavazni. Az előjáróság persze hivatalból megfőlebbezte a visszautalást, illetve átteszi a pénzügyigazgatóságához, további eljárás végett. — Gacsári Kis Mihály hasznobérlőnek 100 K hasznobért engedett a közgyűlés, mivel a husvéti vásárt a rossz idő szétverte s az állapotosság miatt kevés jószágot hajthatnak a heti piacokra.

— **Plébánosunk gyászja.** Köztiszteltetben, s hiveinek nagy szeretetében álló plébánosunkat, főtisztelendő Szivácssy Sándor urat súlyos csapás érte édesanyjának, özv. Szilvási Sándorné szül. verbói Szluha Etelnak április hó 29-én, Etelka leányának Mezőkovácsházán történt meglátogatása alkalmából bekövetkezett hirtelen elhalálozásával. Az elhunyt matróna azon rövid idő alatt is, mióta községünkbe tartózkodott, kiérdemelte ismerőseinek nagybecsülését, s szeretetreméltóságával mindnyájunknak teljes rokonszenvét. Nyugodjék békében!

— **A nagytakarék székházának terveit** elbírálta a kiküldött bizottság. Nem talált abszolút megfelelő tervet; kinek egy, kinek más hiányossága volt. Így a pályadíjakat nem javasolta kiadni. Azonban miután 3 tervben felhasználható alapgondolat volt úgy a bankhelyiség, mint az üzlethelyiségek elhelyezése tekintetében: azért e háromot megvásárolni javasolta a kikötött 150 korona összegeért. A megvásárolt tervek szerzői a következők: a „Csongrád“ jelígejű Janszky Béla és Szivessy István budapesti építészek; a „Bankvita“ jelígejű Morascher Sámuel budapesti építész; végül a „Hitel“ jelígejű Dobovszky József szentesi építész. A székház — mint értesülünk — ez évben aligha lesz fölépíthető, mert a telek még ma sincs a vevő nevére iratva.

— **Javadalmi ügyek ellenőrzése** bajt szokott hozni az ellenőrző közegeknek, de épen úgy a szabálytalanságot elkövetőknek. Polgártársaink nem sokat érdeklődnek az ide vonatkozó regulák iránt, mivel mostanában nem voltak ellenőrzés alatt s bizony megesik, hogy mire észre veszik magukat, a javadalmi ellenőrrá is jön a kisebb-nagyobb szabálytalanságra, ami persze mindkét félre nézve kellemetlenséggel jár. Lehet a szabálytalanság jóhiszemű sok esetben, de másszor alig palástolható el a kiadási szándék. E héten tárgyalta a javadalmi bizottság az ebbeli panaszokat s bizony némely esetben nagyon erőltetni kell az ártatlansági bi-

hető felvilágosítást megszerzek önre. Látogasson meg egy hét múlva s tudatni fogom önnek érzelmeimet.

Béliard felkelt, megcsókolta a kedves kis szőke asszony kezét és távozott.

A kilincse tette a kezét:

— Még egy szót, uram, mondta Dufourné. Ha egy hét múlva a válaszom kedvezőtlen lesz, fog ön valami szomorúságot a miatt érezni?

— Semmit, asszonyom. Azt hiszem az özvegyek bőségben vannak Párisban, hogy tisztes szép asszonyokban sem látunk hiányt és én előlről fogom kezdeni házalásomat.

Ezt mondva nagyon nyugodt hangon távozott Béliard.

* * *

A múlt tél egyik csütörtökjén megnősítettük a mi barátunkat. Dufourné maga a szépség volt menyasszonyi ruhájában. Béliard a hetedik égben járt. Mindnyájunkat sorra csókolt a sekrestyében.

De a mit épen nem vallott be a feleségének, az volt, hogy minden szilárdsága dacára bájosnak találta a kis asszonykáját mindjárt az első látásra elannyira, hogy kétségbe volt esve, vajjon megkapja-e. Azért is, hogy nyugtalanságát leküzdje, folytatta a házalását még az egész héten át.

És a nyomorult a násztrakoma alatt félrehevott és így szólt hozzám:

— Ha kisértésbe esnél, hogy az én példamat kövesd, vannak lakcímek a zsebkönyvemben, oda fogom őket neked adni.

— Barátom, mondtam neki, nem érzek magamban elég hideg vért a példád követésére, bár irigylésre méltó embernek tartalak.

zonlat kiszolgáltatását. Például egyik esetben a szegvári mészáros éjnek évadján jött át a mindszei vágóhidra jószágot levágni. Véletlenül vették csak észre a szokatlan időben való buzgókodást. Másik esetben egyik bormérő mintegy 700 literes hordóban hozott Csongrádról bort. Seprősnek jelentette be, pedig tiszta volt, mint a patyolat. A további eljárást most nem szándékozunk e helyen szellőztetni. De nézetünk csak az lehet, hogy a jóhiszeműséget a rosszhiszeműségtől mindkét esetben könnyen meg lehet különböztetni s hogy engedékenységgel több kárt csinálunk a közérdeknek, mint használunk az egyeseknek.

— **Vasuti értekezlet.** A Szentese-vásárhelyi vasut-érdekeltség végrehajtó bizottsága tegnap tartott ülést. Szóba jött az annyira várt menetrend változás. Elnöklő főispán bejelenté, hogy az érdekeltség minden egyes községe másféle javaslatot adott be, úgy hogy azokból lehetlenné vált egy oly menetrendet megállapítani, mely mindegyiket kielégítette volna. Kérte azért az egyes községeket, hogy maguk között jutnának oly egyezségekre, amely az új menetrendet 3 pár vonatban állapítaná meg. Ma olyan a helyzet, hogy egy ilyen, ha közösen elfogadhatók, az minden nagyobb nehézség nélkül keresztül vihető. Ugyanezen ülésen hozzájárult ahhoz, hogy 460 korona költséggel az ártézi víz a mártélyi állomáshoz bevezetessék a szemszedos társasági vízvezetékéből. A mindszei állomás vizét hatóságilag rendelte megvizsgáltatni, vajjon élvezhető-e az mint ivóvíz. Az államvasutak a vásárhelyi állomáson szénrakodót tervezett létesíteni ezen és a makó-szentmiklósi vasut részére s ebből kifolyólag a szentesi érdekeltséget a költségek 3 ötdrészével megterhelné. A bizottság tiltakozik a megterhelés ellen, mert minden ilyen építkezésre nézve az alapszerződés intézkedett. Az usztatói vonalór lakásnál engedélyezett egy perron-építést, kérelmező Szegvár költségére.

— **Tények bizonyítanak.** A Benkő Bank r.-t. eddigi nagy sikereiről mi beszélhetne világosabban, mint a rövid idő alatt kifizetett nagy nyereségek hosszú láncolata. Csak eddig már egy 602.000, egy 200.000, két 100.000, egy 90.000, egy 80.000, egy 70.000, két 60.000, öt 50.000, négy 40.000, öt 30.000 stb. nagy nyereségeket fizettek ki. Ne mulassza el tehát senki, aki nyerni akar, sorsjegyet a már folyó hó 18-án kezdődő új osztálysorsjátékra azonnal Benkő Bank r. t. Budapest, Andrassy-ut 60. rendelni, mert Benkő sorsjegye Bankó!

Csősz-fogadás.

A baksi szőlősgazdák egy éves-csőszt óhajtanak felfogadni. Jelentkezni legkésőbb e hó 12-ig lehet Bertók János vendéglős urnál Mindszenten.

Horváth Antal könyv- és műnyomdája

1910 B 592—2. Ő Felsege a király nevében! A szentesi kir. járásbíró, mint büntető bíróság becsületsértés vétsége miatt vádolt Baksay Illés elleni bűnügyben a dr. K. Nagy Sándor főmagánvádló által emelt vád felett a Szentese, 1910. évi október 24-én Engelthaler László kir. járásbíró, Vozár János kir. járásbírói irodatiszt, mint jegyzőkönyvvezető, dr. Szittner Imre ügyvédjelölt, mint főmagánvádló képviselője és dr. Reiniger Jakab ügyvéd, mint védő részvételével megtartott nyilvános tárgyalás alapján következőleg ítél: Baksay Illés mindszei születésű és lakos, 42 éves, római katolikus vallású, nős, irni-olvasni tudó, vagyonos, kereskedő vádlottat bűnösnek mondja ki a Btk. 261. §-ába ütköző becsületsértés vétségében, melyet azáltal követett el, hogy Szentese, 1910. évi október hó 11-én dr. K. Nagy

Sándor főmagánvádlót „leköpní való“ meggyalázó kifejezéssel illette s ezért a Btk. 261. §-a alapján az ítélet jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt különbeni végrehajtás terhe mellett a szentesi kir. járásbírósnál fizetendő, az 1892. évi 27. t.-c.-ben meghatározott célokra fordítandó s behajthatatlanság esetén a btk. 53. §-ához képest 20 (husz) napi fogházra, átváltoztatható 200 (kettőszáz) korona pénzbüntetésre ítéli. Kötelezi vádlottat arra, hogy Dr. K. Nagy Sándor főmagánvádlónak 15 nap alatt, különbeni végrehajtás terhe mellett 20 (husz) korona eljárási költséget megfizessen. Marasztalja vádlottat az eddig felmerült 4 kor 20 fillér s nettán még felmerülő bűnügyi költségeknek a fennálló szabályok értelmében az államkincstár részére leendő megfizetésében. Megrendeli végül, hogy jelen ítélet egész terjedelmében a Szentesei megjelenő „Alföldi Hírlap“ című lapban vádlott költségére közzétessék. Indoklás. A Bp. 540. §-a 2-ik bekezdése alapján a szabályszerűen idézett vádlott távollétében megtartott tárgyaláson kihallgatott Veres Sándor és Keresztes Ferenc érdektelen tanuk eskü alatti vallomása alapján a bíróság tényként állapította meg azt, hogy vádlott 1910. évi október 11-én Szentesei kir. járásbírósnál tárgyalási termében, a tárgyalás befejezése után Dr. K. Nagy Sándor ügyvédet „leköpní való“ kifejezéssel illette. Minthogy pedig ezen kifejezés meggyalázó vádlott cselekménye a btk. 261. §-ába ütköző becsületsértés vétségét képezi, miért is őt ebben bűnösnek kimondani s figyelemmel arra, hogy a bíróság enyhítő körülményt fenforogni nem látott, ellenben a sértés felette durva voltát s azt, hogy vádlott cselekményét egy — nálánál sokkalta magasabb társadalmi állású emberrel szemben minden indok nélkül követte el, súlyosító körülménynek vette, — s így vádlottat a rendelkező részben felhívott bűnösségével arányban álló büntetéssel büntette. Az államkincstár részére az eddig felmerült s még felmerülő bűnügyi költségekben való marasztalása a Bp. 479. és 480. §§-ain alapul. Az ítélet közzétételének megengedése a btk. 277. §-án alapul. Kelt Szentese, 1910. évi október hó 24-ik napján. — Engelthaller László s. k. kir. járásbíró.

2780/Bf. 1911. sz. Ő Felsege a király nevében! A szegedi kir. törvényszék, mint büntető felebbviteli bíróság Baksai Illés ellen becsületsértés vétsége miatt a szentesi kir. járásbírósnál folyamatba tett és az 1910. évi október hó 24-ik napján 1910. B. 592/2 szám alatt kelt ítélettel befejezett bűnügyet a használt felebbezés folytán Szegeden 1911. évi február hó 28. napján Magay Lajos kir. törvényszéki bíró elnöke alatt Dr. Márton József és Dr. Juhász István kir. törvényszéki, mint ítélőbírák, valamint Dr. Kovács Ferenc kir. törvényszéki joggyakornok, mint felebbviteli tanács jegyzője részvételével a bizonyítási eljárás ismétlése nélkül elrendelt nyilvános felebbviteli tárgyalásnak a magánvádló képviselője és a védő jelenlétében történt megtartása s a most nevezetteknek meghallgatása után vizsgálat alá vevén, következően ítél: A kir. járásbírósnak ítélete azzal a változtatással, hogy az ítélet a „Mindszei Lap“-ban teendő közzé, — helyben hagyatik. Indokok: A kir. járásbírósnak ítélete a törvény előtti egyenlőség elvének fogva az indokból elhagyásával annak, hogy a sértett magasabb társadalmi állású volt a súlyosító körülmény — az indokai alapján és azért hagyatott helyben, mert a vádlott büntetett előéletű s ez a körülmény súlyosító — az ítéletnek a „Mindszei Lap“-ban való közzététele azért volt elrendelendő, mert a felek képviselőinek egyező kijelentése szerint az „Alföldi Hírlap“ már megszűnt. Szegeden, 1911. évi február hó 28. napján. Dr. Nagy Aladár s. k. kir. törvényszéki elnök, Dr. Márton József s. k. előadó.

A Körös-tisza-marosi Ármentesítő és Belvizzab. társulat bábockza — mindszei szakaszától.

363/1911.

Hirdetmény.

A Körös-tisza-marosi Ármentesítő és Belvizzabályozó Társulat bábockza-mindszei szakaszának védgátjain a lucernakaszálóknak és egyéb fütermésnek ez évi november 1-ig terjedő használata — a magtermelés és legeltetés kizárásával — 100 vagy 200 méteres szakaszokban, nyilvános árverés útján, azonnali készpénzfizetés mellett a helyszínén, a legtöbbet ígérőknek folyó évi május hó 8, 9 és 10. napjain bizottságilag haszonbérbe fog adadni.

Az eladás sorrendje a következő:

1) Május 8-án, hétfőn reggel 8 órakor a bábockzai alvógátérész a papgáti őrház feletti elágazástól kezdve a bábockzai felső határig, azután a mostani védvonal az új bábockzai gát felső végpont-

jától kezdve a tüzkövesi őrházig, délután a tüzkövesi őrházról a teési magaspartig.

2) Május 9-én, kedden reggel 8 órakor a Szegfü-csárdánál kezdve a Kurcatoroki őrházig; délután ezen őrházról folytatva a Szegvár-szentesei határig.

3) május 10-én, szerdán reggel 8 órakor a Szegvár-szentesei határtól kezdve a böldi révig; délután a böldi révtől a teési magas partig.

Szentese, 1911. április hó 28-án.

Benes Gyula
szakaszmérnök.

A tiszántuli járás főszolgabirójától.

1271/1911. sz.

Pályázati hirdetmény.

Csongrádvármegye tiszántuli járásához tartozó Szegvár községben elhalálozás folytán megüresedett **községi ügyvezető orvosi**, valamint az esetleges előléptetés folytán megüresedő **községi második orvosi állásokra** pályázatot nyitok, s felhívom mindazokat, akik a szóban forgó állások bármelyikét elnyerni szándékoznak, hogy az 1908. évi XXXVIII. t.-c. 7. §-ában körülírt képesítésüket, s eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám **folyó hó 30-ig** bezárólag nyújtsák be.

Az ügyvezető orvos javadalma a halottkémlési díjakon túl évi 1600 korona törzsfizetés és 400 korona lakbérilletmény; a második orvos javadalma pedig 1400 korona törzsfizetés és természetben való lakás, illetőleg 400 korona lakaspénz.

A választások megejtése iránt a pályázati kérvények beérkezése után fogok intézkedni.

Mindsze, 1911. május 5.

Tary
főszolgabíró.

Fű-árverés.

A Hármás-Algyői Ármentesítő Társulat részéről ezennel közhírré teszem, hogy a gátvonal fűtermésének első kaszálása

folyó hó 15, 16. és 17-ik napjain

nyilvános árverésen el fog adadni.

Az árverés sorrendje:

1) Kezdődik 15-én reggel 8 órakor az algyői vasuti hidnál s halad aznapon a percsőrai zsilipig;

2) Folytatatik 16-án reggel 8 órakor a percsőrai zsilipnél s halad a dongéri zsilipig;

3) Folytatatik 17-én reggel a dongéri zsilipnél és végződik a dongéri nyílt csatorna felső szakaszán.

Vevők kötelesek a vételért azonnal készpénzben az árverező bizottság kezéhez lefizetni s a termést legkésőbb 8 nap alatt a töltésről eltávolítani.

Sándorfalva, 1911. évi május 6-án.

NOVÁK JÓZSEF,
társulati igazgató.

A többszörösen kitüntetésben részesült szenzáción csodaháziszer, a Dr. BOROVSZKY-féle

BOROLIN

továbbá minden meghülés okozta bajok, mint rheuma, köszvény, csusz, ischiás, izületi lob és zsabában szenvedők, végül égési sebek fájdalomainak megszüntetésére. Kiváló fertőtlenítő és testóvó háziszer. **Kapható 1.20, 2. — és 2.50 K üvegekben.** Kapható városunkban: **Büchler Gábor kereskedésében**, Szentese: Nyiri Bertalan, Sámuel Béla, Traytler N. és Vecsery Miklós gyógyszerészeknél; Csongrádon: Farkas Lajos gyógyszerésztárában. — Készíti: **BOROVSZKY R. dr. orvos és BOROVSZKY K. Budapest, II., Fő-ut 77.**

mely városunkban is megjelent. Ez a háziszer hatásában és erőalkotásában fölülmulthatatlan fagyási és gümökóros izom- és idegfájdalmak, fej- és fogfájás,

ÜZLET-ÁTHELYEZÉS.

A nagyérdemű közönség szives tudomására adom, hogy férfiszabó-üzletemet **folyó évi május hó 1-én** özv. BÁRDOS FLÓRIÁNNÉ házába helyeztem át.

Elvállalok a szakmámba vágó mindennemű munkákat. Férfiruhákat mindig a legutolsó divat szerinti szabásban készítek.

Nagy választékot tartok finom szövetszövetmintákból, angol, francia, valamint hazai gyártmányú szövetekből.

— **Legolcsóbb árak!** —

Pontos kiszolgálás!

Elvállalom **öltönyök átalakítását, felvasalásokat és vegytisztítást.**

Főtörekvésem mint a múltban, úgy a jövőben is az lesz, hogy nagyrabecsült munkaadóim teljes megelégedését és bizalmát minden tekintetben kiérdemeljem.

Szives támogatást kérve, vagyok teljes tisztelettel

Répás János, férfiszabó

úr angol és magyar-ruha készítő

MINDSZENT 6-6

Ugyanott egy jó fiu szabó tanoncnak felvétetik.

Jó anyagból készített vályog

a Szilus-féle tanyán kisebb és nagyobb mennyiségben állandóan kapható. Ugyanott egy nagykapu, mely a Zánthó-féle házban volt, jutányosan eladó. Alku köthető Braun Eberhard tulajdonossal, Mindszent, Szabadság-utca

Szőlőoltványok

Huszonöt legjobb bor- és csemegefajban még negyvenezer drb.

Csabagyöngye!

— oltvány és nemes simavesszők. —

Európában a legkorábban érő fajszőlő, drágán fizetett piaci újdonság. Minden kisebb házikertben is termelhető, lugasnak is kitűnő faj.

PIROS DELAWARE

Negyven hektóliter terem holdanként, melyért irásban jótálok. Elgyökereztetve minden szál simavessző megfakad, erre nézve utasítás mellékeltek minden küldeményhez. Május végén is ültethető. — Bővebb leírást, színes képeket és árjegyzéket ingyen küld:

Nagy Gábor, Kóly (Bihar m.) posta, távirda és telefon állomás.

Üzleti értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy Mindszentben megtelepedvén, **új szobafestő és mázoló-üzletet nyitottam** és műhelyemet a mai kornak megfelelő legizlésebb és legdivatosabb mintákkal rendeztem be.

Elvállalok a szakmámba vágó mindennemű munkákat, u. m.: **szobafestést a legmodernebb kivitelben, továbbá ajtó-, ablak-, padló- és butor-festéseket, valamint cimfestést és aranyozást a legolcsóbban készítek.**

Magamat a nagyérdemű közönség szives pártfogásába ajánlva, vagyok teljes tisztelettel

Csendes János
szobafestő- és mázólómester.

Lakásom:

Szimesák Sándor téglagyáros urnál.

Építetők figyelmébe!

Legjobb anyagból előállított vályog bármily mennyiségben nálam állandóan kapható a következő árakon: 1000 drb I. rendű 21 korona, II-od rendű 20 korona, házhoz szállítva.

Rozó János vályogverő telepe, Aranyos-széken.

≡ Csépléshez ≡

Gőzekekszántáshoz

legalkalmasabb és leggazdaságosabb a

TATAI BRIKET!

Szállítja a

Magyar Általános Kőszénbánya

Központi iroda:

Budapest, V., Erzsébet-tér 19. szám.

Az egész országban minden gazdánál dicséretet és nagy megelégedést aratnak

≡ **benzin és nyersolaj** ≡
motoros cséplőkészletek!

Minden gazda maga kezelheti, nem kell gépész, sem hatósági engedély.

Rendkívül olcsó és tiszta piac-képes cséplés, már 4 lóerejű gépeknél is, egész a 20 lóerőig

Motorainkkal a községben a házak között az udvarban szabad csépleni.

Szives figyelmébe! Minden gazda, aki egy motoros cséplőkészlet beszerzésének még csak gondolatával is foglalkozik, kérje egy levelezőlapra képes árjegyzékünket, ingyen és bérmentve küldjük — és abban oly fontos adatokat talál, hogy azonnal mindenben tájékozva lesz.

Bérmentes szállítás az ország minden állomására.

Legujabban megállapított igen előnyös árak és kényelmes feltételek.

Levélcím:

KELLNER ANTAL ÉS FIA, BUDAPEST,

Váci-ut 4.

Új gabona-üzlet!

A MINDSZENTI TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T. tudatja úgy a helybeli, mint a közelvidéki nagyérdemű közönséggel, hogy üzletkörében állandósította a **gabona-bevásárlást.**

Vásárol mindennemű gabonát

a legmagasabb napi árakon!

Elfogad gabonát **beraktározásra** későbbi leszámolásra s rá megfelelő készpénz-előleget ad.

Előleget ad remélt termésre a legmérsékeltebb kamatláb mellett.

Főtörekvése, hogy úgy a helybeli, mint vidéki közönséget a legelőzékenyebben kiszolgálja és bizalmát kiérdemlje.

Fölvilágosítással készséggel szolgál a takarékpénztár vezetősége és a bevásárlással megbízott **Novák Ferenc** ügyvezető.

Magtár és iroda (a régi Grüner-féle) Kertész Mór úr házában van elhelyezve.

Mindszent, 1911. március 1.

A Mindszenti Takarékpénztár r.-t.

igazgatósága.